

λαδί που φρόντιζε τόσο λίγο για το σπίτι του και για τις υποχρεώσεις του ως συζύγου.

Κι' έτσι, το άνδρσγυνο, όταν άντελήφθη ότι έφτασε η μοιραία και άναπόφευκτη ώρα που θα σήμαινε την έναρξη των συζυγικών... έχθροπραξιών, αποφάσισε να χωρίση έφ' όσον ήταν ακόμα καιρος, άγαπημένο δηλαδή και μοιρασμένο. Νά έξηγηόμεθα: ο Μονιέ και η Καρολίνα δέν πήρανε διαζύγιο. Άπλούστατα, τράβηξαν ό καθένας προς άτιθέτη διεύθυνση, γιά να δουλόμενοι χωριστά. Θά έργάζοντουσαν πένε διαφορετικούς θιάσους... Μά δέν θα έπαυαν να είνε παντρεμένοι, να έχουν άλληλογραφία και να περιμένουν την κατάλληλη ευκαιρία γιά να ξανασημίουν!

Μονάχα δυό καλλιτέχναι θα μπορούσαν να φαντασθούν και να εκτελέσουν την πρωτότυπη αυτή συζυγική συμφωνία!... Και ό Μονιέ και η Λενσέλ χωρίστηκαν φιλικώτατα... Ξέρετε πόσο καιρό βόσταζε ό χωρισμός τους;

Τριάντα πέντε δλόκληρα χρόνια! Τριάντα πέντε δλόκληρα χρόνια—από τό 1835 ως τό 1870—οί δυό σύζυγοι δέν ίδιωθήκανε ούτε μία φορά, χωρίς όμως, δόσθημα αυτό, να πάθουν να έχουνε τακτική και τρυφερή άλληλογραφία!... Ο Μονιέ είχε παρατήσει στο μεταξύ τό επάγγελμα του ήθοποιού, γιά να καταγινή άποκλειστικά με τη γελιογραφία και με τη θεατρική λογοτεχνία. Μά η Καρολίνα Λενσέλ, έξακολουθούσε να περιφερέται με διάφορους θιάσους από πόλι σε πόλι της Γαλλίας και σε διάφορα κράτη της Ευρώπης, χωρίς να μπορέση ούτε μία φορά να συναντηθή με τό σύζυγό της!...

Φανταζόσαστε ποτέ σας πίο παράξενη συζυγική περιπέτεια;

Μά ό Άνρμ Μονιέ είχε τοακίσει από τό χρόνια και από την μπρομική ζώη ποό έκανε. Και μία μέρα, στά 1870, γέρος πια, με τό ένα ποδί στον τάφο, νοσταλγώση της συντροφιά της Καρολίνας, της γυναικάς που την είχε άγαπήσει άλλοτε τόσο πολύ... της γυναικάς του, επί τέλους! Και της έστειλε στην Τουλών, όπου βρισκόταν τότε η Καρολίνα, ένα παραχατικό γράμμα. Στήν επιστολή αυτή της έγγραψε μεταξύ άλλων:

«Είμαι πολύ δυσημοιμένος... Άν θα μπορούσες να μ' έβλεπες, θα με λιπόσουν... Έσένα μονάχα συλλογίζομαι τώρα... και ζώ με την ελπίδα ότι θα σε ξαναδώ, γιά να μη χωριστούμε ποτέ πια... Είνε τάχα δικό μου τό σφάλμα, άν δέν πρόσερα να σε κάνω εύτυχημένη; Έσύ μάλλον έκανες άσχημα, που πρότεπες τό λόγια μου και δέχθηκες να γίνης γυνίκα μου...»

Τό γράμμα αυτό συγκίνησε την Καρολίνα, η όποία, χωρίς τον παραμικρό διαταγμό, έτρεξε να συναντήση, γρηά πια κι αυτή, τό σύζυγό της... Ένας χειμωνιάτικος ήλιος φώτισε γιά μία στιγμή τη ζώη του Μονιέ... Ο μεγάλος καλλιτέχνης είχε την εύτυχία να περάση τό έφτά τελευταία του χρόνια μέσα στις άγρυπνες και τις στοργικές φροντίδες της γυναικάς του—της γυναικάς του από την όποία έζησε χωρισμένος τριάντα πέντε δλόκληρα χρόνια!...

ΤΙ ΛΕΓΕΤΑΙ ΚΑΙ ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ

ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ

Ένα από τά πίο έπικερδή έπαγγελμάτα των γυναικών του Άλγερίου, είνε και τό επάγγελμα της μοιρολόγιας. Η γυνίκαές αυτές, γρηές ή περισσότερο, πηγαίνουν στα σπίτια και κλαίνε και μοιρολογούν τους πεθαμένους.

Κάποτε καλέσανε σ' ένα σπίτι μία μοιρολόγια, άλλα έκείνη τους ελεπε:

—Δέν μπορώ νάρθω σήμερα.
—Και γιαντί; την ρωτήσανε κατάπληκτοι οι συγγενείς του νεκρού.

—Πήθανε χτές ό άνδρας μου και δέν έχω καμμία δρεζί σήμερα γιά... κλάψεις και μοιρολόγια. Είλω να χαρώ τί... λευτεριά μου!...

Η άγνομομία του Παρισιού άνεκάλυψε τελευταίως ένα εργοστάσιο ποό κατασκευάζει...ψεύτικα στρειδιά, τά όποια τ' αγοράζανε οι Παρισιανί γιά γνήσια, γιά φυσικά στρειδιά. Συνέλαβε λοιπόν τον εργοστασιάρχη και έκλεισε τό εργοστάσιό του, με την κατηγορία ότι... παραχάραξε τήν φύση!

Τό δικαστήριο όμως, δοκιμάζοντας τά... κιθόπλα στρειδιά, έκρινε ότι η κατηγορία δέν ήταν δυνατόν να βασισθή καθόλου, επειδή ό διαβολάνθρωπος είχε ό περιβάλλει, τή φύση.

—Τά τεχνητά στρειδιά του, είνε οι δικασταί, είνε άνώτερα από τά φυσικά στρειδιά.

Και τόν άθώωσανε.

Και τώρα, θα ρωτήσετε, πώς φτανόντουσαν τά στρειδιά αυτά; Με φυσικά δστρακα βόδια, καταλλάγλας συκολλόμενα, μέσα στα όποια έτοποθετείτο τεχνητή τροφή, κι' αυτό τό τελευταίο είνε τό μυστικό του... έφευρέτου!

Η ΣΤΗΛΗ ΤΗΣ ΘΕΑΣ ΤΥΧΗΣ

ΤΟ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΛΑΧΕΙΟ ΤΟΥ "ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ,,

Είς τήν 19η κλήρωσιν του Έβδομαδιαίου Λαχείου μας, ό 1ος αριθμός κερδίει δλόκληρον τήν σειράν των βιβλίων της Βιβλιοθήκης του «Μπουκέτου».

Έννέα κατά σειράν αριθμοί κερδίζουν από έν βιβλίον του περιφήμου μυθιοτηρήματος «Ο Καπεταν Φάντασμα».

Έπίσης πάντες οι αριθμοί, οι λήγοντες είς τά δύο τελευταία ψηφία του 1ου αριθμού, κερδίζουν από ένα Έμερολόγιον του «Μπουκέτου», όποιουδήποτε έτους θέλουσιν, έκ των εύρισκομένων είς τήν Βιβλιοθήκη του «Μπουκέτου».

Οί έν Άθήναις κερδίζοντες θα φέρνουσιν τό φύλλο με τό εν αυτό δελτίον στα Γραφεία μας και θα παίρουν τά δώρα των. Οί έν ταις Έπαρχίαις θ' άποκόπτουν και θα μάς στέλνουσιν τά δελτία των και θα λαμβάνουσιν τά δώρα των με τό Ταχυδρομειον ή μέσω των Έποπρακτορειών μας.

Κάθε άναγνώστης δύναται ν' αγοράσεί και δύο και τρία φύλλα, γιά να έχη περισσότερες έπιλόδες κέρδους.

Τά άποτελέσματα των κληρώσεων δημοσιεύονται κάθε έβδομάδα στα φύλλα του «Μπουκέτου».

Οί κερδίζοντες πρέπει να σπεύσουν να παραλάβουν τά δώρα τους εντός τριών μηνών, άλλως δέν εύθυνόμεθα σχετικώς.

Η 17η ΚΛΗΡΩΣΙΣ ΤΟΥ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ

[Οί κερδίσαντες αριθμοί και τά δώρα]

Στίς 5 μ. η. της περασμένης Τετάρτης 21 Μαρτίου έγινεν είς τά Γραφεία μας ή 17η κλήρωσις, διά τήν διανοήν των δώρων του Έβδομαδιαίου Λαχείου του «Μπουκέτου», παρισταμένων πολλών δημοσιογράφων και άναγνωστών μας. Από τήν κληρωτίδα, είς τήν όποιαν είχαν τεθή όλοι οι αριθμοί, οι δημοσιευέντες είς τά φύλλα του «Μπουκέτου», άνεσφύθησαν κατά σειράν ό έξις αριθμοί:

Ο 1ος αριθμός 12023, όστις κερδίει δλόκληρον τήν σειράν των βιβλίων της Βιβλιοθήκης του «Μπουκέτου».

Οί κάτωθι έννέα αριθμοί κερδίζουν άνα έν βιβλίον του περιφήμου μυθιοτηρήματος του Ηώλο Φεβλί «Ο Καπεταν Φάντασμα»: 35433, 3543, 14295, 3004, 20704, 5433, 9347, 2235 και 33857.

Έπίσης πάντες οι αριθμοί οι λήγοντες είς 23 (ήτοι είς τά δύο τελευταία ψηφία του 1ου αριθμού 12023), κερδίζουσιν άνα έν Έμερολόγιον του «Μπουκέτου», της άρεσκείας των τυχερών.

Η 18η κλήρωσις του Έβδομαδιαίου Λαχείου του «Μπουκέτου» θα γίνη και πάλιν είς τά Γραφεία μας (Λέξα 7) τήν 5ην μ. η. της Τετάρτης 28 Μαρτίου. Όσοι εύθυνοσιν δύναται να παρεμβούν.

Έπίσης όσοι έκ των άναγνωστών των επαρχιών κερδίζουν βιβλία, πρέπει να μάς στείλουν τά σχετικά δελτία με τους κερδίζοντας όνομας, αναγράφοντας επί του δελτίου τό όνομα του καθαρά, θα παραλάβουν δέ τά βιβλία των από τά Έποπρακτορεία της επαρχίας των, είς τά όποια θ' άποσταλή — επί τούτου — μετά σχετικώ όνομαστικώ καταλόγου και επεξηγηματικη έγχαλίς.

ΟΙ ΤΥΧΕΡΟΙ ΚΑΙ ΤΑ ΔΩΡΑ

Δημοσιεύομεν και σήμερα τήν συνέχισιν των όνομάτων των τυχερών του Έβδομαδιαίου Λαχείου του «Μπουκέτου»:

Οί κ. κ. Άνδρέας Βενέτης Σπυρ. Τριχοτή 61 Άθήναι, Ηλίας Καπέλας Λάρισα, Άδελφοί Κουταγιάνου Σμύρνης 5 Πειραιεύς, Ματθαίος Μπαμπάς Άθήναι, Αριστ. Βελισσάριος Άθήναι, Γ. Κουτσηφνης Βαρύσια Καλαμών, Γ. Τσούσης Ψαφρών 22 Άθήναι, Γ. Κομμάκης Άλεξάνδρεια, Χ. Πουλακίλλου Άθήναι, Γ. Πρίτζης Άθήναι, Θ. Πανάριος Πειραιεύς, Χ. Τζαβέλλας Άλεξάνδρεια, Κ. Γιάνναρης Άθήναι, Π. Μίτανας Άλεξάνδρεια, Ν. Α. Μπουζής Άλεξάνδρεια, Λέτα Καλαγκάστη Μαρούσι, Έμμαν. Γιαννακόπουλος Πάτρα, Άλ. Λαζανάς Άθήναι, Μαρσιάνθη Άντωνίου Άθήναι, Κωνστ. Δογάνης Πειραιεύς, Άτ. Μαρινέρος Πύργος (Κορίθης), Χρυσ. Βογιατζής Κάλχη (Λαρίσης), Ν. Μοσχογιάννης Νίκαιας 6 Άθήναι, Π. Άντωνιάδης Σινουί, Έγυπτιού Άθήναι, Β. Περούλης Κέρκυρα, Γ. Φοαγιάης Ρέθυμιον (Κορίθης), Χρ. Παπαϊωάννου Μεσολόγγιον, Δ. Βαζάντιος Έταιρεία «Νεστόλε» Άθήναι, Ν. Χαλικιάς Σινουί 2 Άθήναι, Καλλιόπη Μαυρομάτη Χίος, Όθωνία Μ. Ράμφου Θεσσαλονίκη, Έδστ. Όρμανό 1ον Σύνταγμα Πελοπόν. Μαρία Τριχοτή Άθήναι, Παν. Σακελλαράς Πειραιεύς, Χαρ. Θάνας Άθήναι, Β. Μιχαηλίδης Πειραιεύς, Γρηγ. Ποιοαδέλης Βουλή 13 Άθήναι και Άθαν. Γεωργιάδης Άθήναι, έκέρδισαν από ένα Έμερολόγιον του «Μπουκέτου».

ΔΕΛΤΙΟΝ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ ΤΟΥ "ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ" ΑΚΤΩΒΟΝ 101349 ΚΛΗΡΩΣΙΣ ΔΩΡΑ ΧΡΗΣΙΜΑ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΑ

The present lottery is not valid in United States of America Η κλήρωσις του παρόντος Έβδομαδιαίου Λαχείου θα δημοσιευθή είς τό φύλλον της 12ης Άπριλίου έ. έ.